
Департамент культури мiста Харкова 
21 декабрь 2023 г.   

Продовжуємо цикл статей, ініційований Департаментом культури Харківської 
міської ради та присвячений нашим землякам. Попри обставини воєнного часу вони 
продовжують працювати та творити, тримати слобожанську культуру, її традиції, її 
велич. Вони є рядовими культурного фронту. 

ІРИНА МИКОЛАЇВНА КОЩАВЕЦЬ – знана хореографиня. Її ім’я відоме не тільки в 
нашому місті, а й в усій країні. Її по праву називають Берегинею дитячої народної 
хореографії Харківщини.  

Тендітна жінка з яскравими очима має не аби який характер, що зробив її лідером 
в галузі хореографії Слобожанщини. Саме вона створила Дитячу хореографічну 
спілку Харкова та поєднала спеціалістів у справі організації творчих фестивалів. 

Зразковий ансамбль танцю «Джерельце» та народний ансамбль танцю 
«Сонцеворот» під її керівництвом – це справжнє джерело талантів, натхненної 
творчості, безмірної любові до дітей та нашої Батьківщини. 

Повномасштабну війну Ірина Миколаївна зустріла в Харкові. Будучі мешканкою 
багатостраждальної Салтівки та відчувши на собі всі страшні загрози й руйнування 
житла, вона ні на мить не замислилась покинути рідне місто, а навпаки – розпочала 
активну громадську і волонтерську діяльність. 

Чи потрібен народний танець, коли летять ракети та гримлять вибухи?  
Мабуть, багато хто скаже, що ні. Але не Ірина Кощавець. Ансамблі танцю 
«Джерельце» та «Сонцеворот» не припинили своєї творчої діяльності, репетиції та 
виступи у бомбосховищах стали для них своєрідною боротьбою на культурному 
фронті Харкова. Там гартувались характери учасників, там виховувались справжні 
громадяни України. Вони витримали найстрашніші місяці та довели, що стійкість та 
воля до незалежності може бути сильнішою за зброю. 

Весь цей час Ірина Миколаївна піклувалась про функціонування та збереження 
народного хореографічного мистецтва, брала активну участь в підготовці та 
проведенні міських заходів і зустрічей, вела волонтерську діяльність. 

Відео постановок ансамблів під її керівництвом, зняті на визначних локаціях міста, 
розлетілися інтернет-мережею та отримали мільйонні перегляди не тільки в 
Україні, але й далеко за її межами. Вона впевнена, що пропаганда народного 
хореографічного мистецтва Слобожанщині під час війни – це потужна інформаційна 
зброя. 

Протягом всього часу війни колективи «Джерельце» та «Сонцеворот» взяли 
участь у більш ніж 50 творчих заходах для пільгового контингенту, військових, 
родин переселенців тощо. Без них неможливо уявити ні одного культурного заходу, 
що проводиться в нашому місті. 

Ірина Миколаївна Кощавець – справжня Берегиня духовних цінностей рідного 
краю, в її серці завжди є місце для любові й натхнення, а допомога ближньому стала 
для нею життєвою необхідністю. Її девіз у житті: «якщо ти несеш в своєму серці 
любов, то вона неодмінно повернеться тобі збільшеною у геометричній прогресії». 

І.М.Кощавець разом з очолюваними нею ансамблями танцю «Джерельце» та 
«Сонцеворот» нагороджена багатьма дипломами та грамотами. Та головною її 
нагородою буде мирне життя та можливість вийти з масовим українським народним 
танцем на головну площу нашого міста – площу Свободи. 
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